



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 113. szám.

ÁRA 50 FILLER

Csütörtök, 1951 május 17.

A MAI SZÁMUNKBÓL:
A debrecenkörnyéki falvak dolgozói szép eredményeket értek el a fémgyűjtésben (3. oldal). — Melléltük állunk, együtt érzünk velük (3. oldal). — Azonnal sarabolt kell a gyapotot (4. oldal).

Erőnket a nehéziparra összpontosítjuk

Vas elvtárs előadói beszédével megkezdte az országgyűlés az öt éves terv módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását

Az országgyűlés ma megkezdte az öt éves terv törvény módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Az ülésen megjelentek az Elnöki Tanács, a minisztertanács tagjai. Tíz óra után néhány perccel lépett a terembe dolgozó néplapunk vezetője, Rákosi Mátyás.

Az 1950. évi fejlődés méretei

Vas Zoltán elvtárs annak hangsúlyozásával kezdte előadói beszédét, hogy öt éves tervünk felülvizsgálását mindenekelőtt az a tény teszi lehetővé, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának és a Magyar Népköztársaság kormányának helyes vezetésével, a Szovjetuniónak által nyújtott segítségére támaszkodva,

a magyar dolgozó nép, élén munkásosztályunkkal az öt éves terv első esztendőjének célkitűzéseit jelentősen túlteljesítetté.

Gyárjaink az öt éves terv egyetlen esztendeje alatt nagyobb mértékben fejlődtek, mint a kapitalizmus húsz esztendejében. Építőiparunk termelése 126 százalékkal nőtt meg az előző évhez képest. Az 1950. évi fejlődés méreteit jellemzi, hogy a beruházások meghaladták a 10 milliárd forintot, tehát 1950-ben megkezdettük az anynyit ruháztunk be, mint a három évvel ezelő időszakban.

Jelentős előrehaladást tetünk új gépek mintadarabjainak előállítására terén: új típusú tehergépkocsi, autóbussz, elektromos mozdony, arató-cséplőgép, kéveköpő-aratógép, stb., melyek gyártását részben az idei évben kezdjük meg. 1950-ben jelentős áldozatok árán lefektettük a műszaki tudományos kutatás alapját.

Eddigi eredményeink arra mutatnak — folytatva ezután Vas elvtárs, — hogy dolgozó népünk akarataiból népgazdaságunk szocialista fejlődésének olyan távlati nyitlak, amelyeket az öt éves terv szerkesztésénél nem vetünk ki a figyelembe. Rákosi elvtárs utalt arra a Magyar Dolgozók Pártja II. kongresszusán tar-

tot előadásában, hogy „alábecsültük a szocialista ipar lehetőségét a tartalékaink, melyekkel rendelkezünk s melyeket most kezdünk csak mozgósítani.” — Foglalkozott ezután Vas elvtárs azokkal a szempontokkal, amelyek szükségessé tették tervünk felülvizsgálását, majd beszélt a növekedés nehézségeiről:

— Nyilván meg kell mondani például, hogy az idén húst és zsírt kevesebbet fogyasztunk, mint amennyit a múlt évben fogyasztottunk. Idő szükséges hozzá és az állatvágásokkal való legnagyobb fokú takarékoskodás, hogy állatállományunkat, amelyről részben visszaesés van, újból fejlesszük és ezáltal egy év múlva annyit fogyaszthassunk, mint amennyit 1950-ben fogyasztottunk, a további években pedig annál is jóval többet.

Iparunk is nem egy esetben feleltelenül járt el a fogyasztási áru-alapok tekintetében. Megterveztek és kiteremttek a traktort, a mozdonyt, a gépet, mert ez darabszám is benne volt a tervben, de elhanyagolták dolgozó népünk mindennapi szükségletét. Gyártottak tizenkéltiteres edényt, harminchalos számú ingeket, mert mindkettőnek viszonylag kisebb az önköltsége, de a háziasszonyok kéltiteres edényt, a férfiak pedig 40-41-es számú inget akartak volna vásárolni. Hozzájárult mindezekhez természetesen az a körülmény, hogy népünk ellensége, a tudatos kártevő elemek, átmeneti nehézségeinket és ezen a téren mutatkozó tapasztalatlanágunkat, gyakorlatlanságunkat tömeges vásárlással, szervezett sorbaállással igyekeztek megnehezíteni.

A gépgyártás fejlesztése

Vas elvtárs elmondotta beszédében, hogy az eredeti öt éves terv a nemzeti jövedelem emelkedését 1949-ről 1954-re 63,1 százalékkal írta elő. A mostani javaslat a nemzeti jövedelem emelkedését ugyanerre az időszakra 130 százalékra tervezi.

Megváltozik 1954-re népgazdaságunk szerkezete is. Az ipar részesedése a nemzeti jövedelemben az 1949. évi 51 százalékról 1954-re 64 százalékra emelkedik. Gyárjaink termelése 1949-hez képest az öt éves terv utolsó évében az előirányzott 86 százalék helyett 210 százalékkal emelkedik. Az iparosításnak ez a nagy üteme feltételezi és megköveteli, hogy erőnket a nehéziparra összpontosítsuk és ezen belül az ipari alapanyagokra, a villamosenergiára, a gépgyártás-

ra, illetve a termelőeszközök előállítására. Egyik központi kérdésünk gépgyártásunk fejlesztése. Minden gépgyártás alapja a szerszámgyártás. Öt éves tervünk során huszonkilenc különböző, legkorszerűbb, magas teljesítményű új szerszámgyéptípus gyártását vezetjük be. A tervidőszak alatt a gépgyártáshoz nélkülözhetetlen golyóscsapágy-elállítás biztosítására golyóscsapágygyárat építettünk. Ezzel nagymértékben csökkentjük az ezen a téren fennálló behozatalunkat. A közlekedési eszközök gyártása az 1949. évi termelés 400 százalékára emelkedik. Ennek során egyebek mellett megkezdjük a földalatti vasúthoz szükséges és a Szovjetuniónál által rendelkezésünkre bocsátott tapasztalatok alap-

ján új típusú motorokcsok gyártását.

Nagyteljesítményű, új géptípusok egész sorát vezetjük be a mezőgazdaságban is.

Az építőiparról szólva, Vas elvtárs kijelentette, hogy az építőipar termelésének előirányzatát több, mint kétszeresére, 21,3 milliárdra 45 milliárdra javasoljuk emelni. A magasépítőipar 1954-ben ötször annyit termel majd, mint 1949-ben. A közlekedésjellegű mélyépítő iparnak több, mint háromszorosa lesz az előző évhez képest az öt éves terv utolsó évében, mint 1949-ben. Az építőiparra az a feladat vár, hogy az építkezések költségét az öt éves terv során nagymértékben csökkentse és fokozottabban bevezesse az előgyártást.

Hangsúlyozta, hogy az eddiginél is jobban összpontosítjuk erőnket a nagy beruházásokra.

Új ipari üzemek létesítésére, illetve meglévő üzemek teljes újjáalakítására 8,4 milliárd forint helyett az átdolgozott öt éves tervben 24 milliárd forintot fordítunk. A Duna Vasműre az eredetileg előirányzott 2 milliárd forint helyett 4 milliárdot, a Budapesti Földalatti Vasútra 600 millió forint helyett 2 milliárdot javasolunk.

Az életszínvonal emelkedése

Az életszínvonal ötvenszázalékos emelkedéséről szólva, rámutatott, hogy bár az élelmiszerellátás fontos eleme és mutatója az életszínvonalnak,

teljesen helytelen az a szemlélet, ahogy egyesek az életszínvonal emelkedését egyeduról és kizárólag az élelmiszerek növekedésén keresztül vizsgálják.

Az életszínvonal ötvenszázalékos emelése megköveteli öt éves népgazdasági tervünkben a fogyasztási áru-alapok jelentős bővítését. Mezőgazdaságunk fejlesztésével biztosítjuk megnövekedett élelmiszer-szükségletünket és ugyanígy iparunknak is hatalmas árutömeget kell gyártania. Például 1954-re több, mint száz ezer tűzhely gyártását irányoztuk elő, az 1949. évi ötvenezerrel szemben. Az edénytermelést; másfélszeresére, a fűrdőkád-gyártást közel két és félszeresére emeljük. Ruházkodásunk sebb és jobb lesz 1954-ben, mint 1949-ben volt. Dolgozó lakosságunk textiltelátását meg kell kétszerezniünk.

Tervünk reális

Az öt év alatt a lakásépítkezés terén az a követelmény, hogy az építendő lakások száma elérje a 220 ezret.

A lakásépítési politika első sorban a munkásosztály távolról sem megfelelő lakásviszonyait kívánja nagyarányú építkezésekkel jelentősen megjavítani.

Elmondotta még, hogy például a köztisztaság fejlesztésére 30

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének távirata a Csehszlovák Kommunista Párt megalakulásának 30. évfordulója alkalmából

„Csehszlovák Kommunista Párt Központi Vezetősége.

P r á g a .

Kedves Elvtársak! A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége forró, harcos üdvözlét küldi Csehszlovákia testvéri Kommunista Pártjának megalakulása 30. évfordulója alkalmából. Teljes sikert kívánunk Csehszlovákia Kommunista Pártjának ahhoz a harcához, amelyet Csehszlovákia népe élén a béke megvédéséért, az öt éves terv teljesítéséért és a szocializmus építéséért vív. Nem kétséges, hogy a nagy Szovjetuniónál által vezetett békétáborban, Szálin elvtársnak, mindannyiunk szeretett vezérének bölcs útmutatását követve, Csehszlovákia Kommunista Pártjának és Gottwald elvtársnak vezetése alatt Csehszlovákia népe ebben a harcban is diadalmaskodni fog.

Budapest, 1951 május 15-én.

RAKOSI MÁTYÁS,

a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára.

milliót, parkosításra 43 milliót fordítunk.

1954-ben 6,7 millióra emelkedik a társadalombiztosításba bevont dolgozók köre.

Fejlesztjük az óvodai hálózatot. Az öt éves terv folyamán megkezdjük az új Nemzeti Színház építését és Győrben új színházat építünk. Felépítjük a százezer néző befogadására alkalmas Népszínházat. Minden üzemben, falu-

ban, városban népkönyvtárat létesítünk.

— Tervünk reális — mondotta Vas elvtárs. — Ha kemény elszántsággal dolgozunk, ha a terv végrehajtásának kérdését állítjuk munkánk központjába, ha biztossá tesszük a módosított öt éves terv alapvető feladatainak megvalósítására szükséges feltételeket, öt éves tervünket sikerrel fogjuk végrehajtani.

Szigorú és következetes takarékoságra van szükség

Az első és alapvető feltétele azoknak az eredményeknek állandósítása, megszüntetése és kiszélesítése, amelyeket dolgozó népünk, élén a munkásosztállyal, a szocialista munkaverseny, a munkához való viszony alapvető megváltozása terén ért el. Az a tény, hogy a Sztahanov-mozgalom, az újító mozgalom és a szocialista munkaverseny többi formái meggyökeresedtek szocialista építőmunkánkban, egyenest kötelességünké teszi, hogy

Takarékosság az anyaggal, az energiával és munkaerővel — tervünk egyik központi kérdése.

A módosított öt éves terv sikeres végrehajtásának feltétele a munkafegyelm és az állami fegyelm megszüntetése, a közvagyon védelme minden rendelkezésre álló eszközzel. A jelenleginél nagyobb mértékben fokozni kell az üzemek, a dolgozók felelősségét a terv végrehajtásáért.

fokozott mértékben vonjuk be a dolgozókat saját üzemük tervének kidolgozásába, a vezetésbe és a vezetés ellenőrzésébe egyaránt.

A módosított öt éves terv sikeres végrehajtásának feltétele a rejtett tartalékok további feltárása, mert szinte még felmérhetetlen tartalékaink vannak kihasználatlanul népgazdaságunk minden területén.

Nem tűrhetjük el a népi, az állami és tervfegyelm megsértését.

A módosított öt éves terv sikeres végrehajtásának feltétele a vezetés megjavítása. Meg kell szüntetni a terv nem teljesítésével vagy hiányos teljesítésével kapcsolatos mindennemű visszasszólást. Az ellenőrzés feladatát az irányító munka minden mást megelőző tevékenységgé kell tenni. Az eddiginél jóval fokozottabban módon erősíteni kell az építő kritika szabadságát, a tömegek ellenőrzésének, bírálatának érvényesítését.

Módosított öt éves tervünk végrehajtásának feltétele a takarékoságra szigorú és következetes alkalmazása minden téren.

Fokozni kell az éberséget

Módosított öt éves tervünk végrehajtásának feltétele az éberség további fokozása.

szembeállítjuk békés építőmunkánkat az imperialista háborús készülődéssel!

Tisztaban kell lennünk azzal, hogy az öt éves terv megvalósítása harc és nem is akármilyen harc kérdése. Ezt a tervet úgy kell megvalósítanunk és csak úgy tudjuk megvalósítani, ha kiméletlen harcot folytatunk az imperialista gyűlölettel és hazai ügynökeikkel szemben a kulákok, a jobboldali szociáldemokraták, a klerikális reakció és egyéb reakciós elemek ellen.

Míg a mi terveink új gyárak építését, újabb százszázalékos munkafegyelmét, a lakosság fogyasztásának kiszélesítését és mindezzel az életszínvonal emelését biztosítják, addig a kapitalista országokban tucatjával zárják be a gyárakat, csökkentik a fogyasztási cikkek gyártását, emelik az árakat. Ezzel egyidőben erős ütemben építik ki hadiiparukat és fegyverek felállítását szolgáló hadsergeiket.

Öt éves tervünk a béke terve! Nem adhatunk méltóbb választ az imperialista háborús gyűlöletnek és hazai ügynökeik provokációira és meglepetéseire, mint felemeljük népgazdasági tervünk végrehajtásának sikerét. Azt, hogy

Mindez azt a célt szolgálja, hogy a nagyrészt, a legfontosabb hadiszállítók profílija minden háttérrel túl emelkedhessék. A feltornázott haditermeléssel szemben a polgári fogyasztást szolgáló termelés az imperialista

szóje Jónival mérkö...
Dobó...
Harmat...
Könyv...
Kertész...
Waltner...
Eperjessy...
Prókop...
Szeidl...
Vincze...

Moszkvában

magyar úszók csúsz...
újabb világsúscok...
Eva a 100 méteres...
francia G. Valle...
1:16,9-re javította...
méteres vegyesváltó...
megjavította a francia...
tartott világsúscot...
gyorsúszóváltó...
és ezzel Európa...
Melkov a világsú...
előtt szovjet vegyes...
úszott.

logatott—Építők

5:1 (21)
előtt a stadionban...
mérkőzés. A vasutas...
Lokomotív játéko...
szűze. Középső szin...
táson nyert a vasutas...
lányok: Imri 2, Tisz...
Acs.

eredmények

Honvéd	0:3
Szépel	1:2
Újpest	1:2
Bp. Bástya	0:1
Bp. Vasas	0:0
Pécs	1:0
Bp. Petőfi	2:0
Bp. Ózd	0:1
Debrecen	3:3
Bp. BSE	1:4
Bp. PBDSE	1:0
MÁVAG	2:2
Bp. Előre	2:2
Bp. Szikra	2:2
Bp. 12 találatot, nyercorint, a 11 találatosok 4 forintot, a 10 találatosok pedig 225 forintot	

megverseny volt

preczenben
beszélgetni napon
anban MHK tónegver...
a VTSB. Rébb, mint
Az üzemek közül a
Ruhagyár dolgozói
ben. Az indulók nagy...
zö példa, hogy a női...
kutatásban 38 a férfi...
pedig 37 indult volt. A...
vizesek. Női. 100 m...
összúth-utcai isk.) 13,2...
es (Textilgyár) 36,5 cm...
Métoron) 890 cm. Grá...
szilgyár) 34,30 m. —
Nagy (Petőfi) 12,8 mp...
kollások részére: Papp...
mp. 1900 m. G. Nagy...
000 m. (középsőkollások...
Ref gimn.) 3:12,2. Ma...
teoron) 155 cm. Távoll...
5,30 m. Súly: Kovács...
Gránát: Kovács (Pe...

SPORTHIREK

örökör MHK kerék...
pédez a D. Lokomo...
szakosztálya a nyir...
Közhasználatu...
indulni. Rajt a Köz...
vámháznál lesz. —
a magyar szakszerve...
logatói a finnek el...
ozott. Sipos versenés...
több sporteseményr...
ban számolunk be. —
Egyre Európabainok...
mel kezdünk. A ma...
legyőzte a lengvel

A műsora

örökör: Zsuzsanna...
szóval szovjet...
örökör: Szombath...
szóval kétféle...
6, 8 órákor: Zsu...
magyarul beszélő

1951. május 17.

1951. május 17. 25796-21
SZETTEM hétfőn...
zaban, nevezetesen...
nyamat. Kérem a...
és megtalálást, pénz...
hatja az igazolvá...
adja le Nagyváto...
forgalmi irodában.
25813-23

ÉPLAP

ar Dolgozók Pártja...
dú-Biharmegyei...
zottságunk lapja...
elő szerkesztő:
JDA MÁRTON...
teljes kiadó:
ARCZI GYULA...
szerkesztőség:
n. Bajcsy-Zs.-u. 3...
n.: 42-54 és 48-49...
Kiadóhivatal:
n. Bajcsy-Zs.-u. 1...
Telefon: 30-91...
adás: lapnyomda...
n. Bajcsy Zs.-u. 1...
Telefon: 32-05

országokban állandóan csökken. Franciaországban és Angliában 1950 harmadik negyedévében, szemben az 1949 megfelelő időszakával, a legfontosabb közszükségleti cikkek termelése 8-25 százalékkal terjedő csökkenést mutat.

A terv: dolgozó népünk nagy ügye

Tervünk győzelme a nagy Szovjetunió, a 800 milliós békétábor harcos ereje és békeakarata mellett békénket, biztonságunkat, határaink sértetlenségét szolgálja.

Tervünk minden egyes alkotása népünk egészségének ügye, személyes kérdése.

Minden egyes munkásunk, értelmiségi dolgozónk, dolgozó parasztágunk egyidőben tervezője és végrehajtója a tervnek. Alkotó kezdeményezésükből és munkájukból lesz eleven valósággá tervünk minden egyes számadata.

Tervünk számaiban nemcsak keményebb helytállásunk a béke frontján és általános megerősödésünk tükröződik, de minden dolgozó a maga jövőjét, a maga jólétének számadatait találja meg benne.

Ötéves népgazdasági tervünk dolgozó népünk nagy ügye, amiért érdemes és kell is áll-

A hadigazdálkodásra való átérés jellemzőjeként meg kell említeni azt

a szomorú háborús veszteséget, mely az imperialista államok egész kapitalista kézen lévő sajtóját jellemzi.

dozatokat hozni.

Aldozatokat, amelyek az ötéves terv eredményében, hatalmas beruházásai révén többszörösen és sokszorosan fognak térülni.

Ötéves tervünk biztosítéka és záloga, hogy

mögöttünk áll népünk barátja és támasza, a hatalmas Szovjetunió,

hogy mögöttünk állanak a népi demokratikus országok, hogy hatalmas békétáborunk élén a mi korszakunk lángeszű vezetője és tanítója halad: Sztálin elvtárs.

Az ő tanításai alapján szeretett Rákosi elvtársunk vezetésével, a Párt és dolgozó millióink segítségével győzelemre vesszük fel emelt ötéves népgazdasági tervünket: a béke tervét, mely út a vas és acél országához, a gépek országához, az erős, jómódú és művelt, szocialista Magyarországhoz!

Apró Antal elvtárs a munkásosztály feladatairól

A vitában elsőnek Apró Antal elvtárs, a SZOT főtitkára szólalt fel.

— Nagy munkánk döntő részese a magyar munkásosztály — mondotta. — Munkásosztályunk megteremtette azokat az előfeltételeket, amelyek módot adtak arra, hogy az ötéves terv módosításáról szóló törvényjavaslatot itt, az országgyűlés előtt tárgyalhassuk.

Majd a kongresszusi versenyről beszélt. Elmondta, hogy a kongresszusi versenyben soha nem tapasztalt lelkesedéssel vett részt a dolgozók hatalmas tömege. Ráműtött arra, hogy az ötéves terv előirányzatai csak a munka termelékenységének nagyfokú emelésével valósíthatók meg.

Beszéde továbbá során rámutatott arra a felbecsülhetetlen értékű segítségre, amelyet a Sztálinov-mozgalom fejlődésében az itt járt szovjet sztálinovistáktól kapunk. Gyorsvágás terén az elért eredmények mellett meg kell állapítani: a gyorsvágás továbbfejlesztése nálunk nem kielégítő. Nem többszáz, hanem több ezer asztalgépsonak kellene a gyorsvágás szovjet módszerével dolgoznia. A vasiparra váró feladatok szükségessé teszik ennek a forradalmi munkamódszernek általános bevezetését.

— A vasiparhoz hasonlóan nagy szerepe van ötéves tervünk

megvalósításában a bányászati feladatnak. Felemelt ötéves tervünk 275 millió tonna szén kitermelését irányozza elő. Ez hatalmas feladat. Megoldásához az kell, hogy a bányászat vezetői következetesen végrehajtsák Pártunk Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak a szénbányászat fejlesztésére hozott határozatát.

Apró elvtárs ezután közlekedésünk fejlesztéséről beszélt és említette a vasipar Sztálinov-mozgalomának jelentőségét, amely sokszáz ezer forint megtakarítást eredményezett.

A továbbiakban az építőiparról szólt, amely a felemelt ötéves tervben a legnagyobb feladatot kapta. Az építőipar számára hatalmas segítség volt, hogy a Szovjetunió legjobb kőművesei, mérnökei hosszú időn át tartózkodtak nálunk, építőmunkások ezreinek adták át fejlett munkamódszereiket. Ma mintegy 4000 kőműves és 12.000 segédmunkás dolgozik Makszimenko sztálinovista kőműves munkamódszerével.

Apró elvtárs ezután az ötéves tervünk megvalósításához szükséges új káderek százzereiről, a munkafegyelmek továbbfejlesztéséről és arról beszélt, hogy mennyire fontos, hogy a széles dolgozó rétegek megértsék a terv nagy jelentőségét és a terv végrehajtásáért folytatott harcban mindenki felelősen dolgozzék.

Mihályfi Ernő az ötéves terv kulturális feladatairól

Apró Antal elvtárs után Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes mondott beszédet.

Beszédeben rámutatott arra, hogy a felemelt ötéves tervről szóló törvényjavaslat kulturális fejlődés terén is hatalmas távlatokat nyit meg.

A népművelés terén az eredeti ötéves terv 447 millió forintos beruházása több, mint 577 millió forintra emelkedik. Az ötéves tervidőszak végére nem lesz olyan kis falu Magyarországon, amelyben kultúrotthon ne működne. A felemelt ötéves terv az állami népi együttes fejlesztésére az eredetileg előirányzott összegnek közel négyszeresét fordítja. Az egyes ipari terek keretében külön 80 milliót biztosítanak üzemi kultúrotthonok létesítésére.

— A felemelt ötéves terv mozik és rádiót ad minden falunak. A keskenyfilm mozik számára hat és félszázra való emelése biztosítja, hogy az ötéves terv végére Magyarország minden községében rendszeresen vetítsenek filmeket. Továbbfejlesztik a falu rádióhálózatának kiépítését is a vezeték nélküli átvitelével a legszélesebb tömegekkel kapcsolják össze a rádió hallgatóságát.

— 1949-hez viszonyítva a népkönyvtárak számát hét és félszeresére emeli a módosított ötéves terv, a kötetek számát pedig nem kevesebb, mint harminckétszeresére. 1954-re külön könyvtára lesz minden üzemnek és községnek, minden gépállomásnak, minden állami gazdaságnak és minden termelőszövetkezetnek. A felemelt ötéves terv a napilapok példányszámának 35 százalékos emelését írja elő.

Hangsúlyozta végül Mihályfi Ernő, hogy a felemelt ötéves terv kulturális programjának ez a néhány kiragadott részlete is azt bizonyítja, hogy ez a terv a béke építésének szolgálatában áll.

— A békés építésről, a békés termelésről beszélt a felemelt ötéves terv minden szakasza, minden mondata, minden egyes sava — mondotta. — Mi ebben is a Szovjetunió példáját követjük, ahol a békéről beszélnek az áruházak, az építő felhőkarcolók. A békéről beszélnek az épülő egyetemek, békéről beszélnek a művészek, a béke számára épül minden, a béke hatalmát növelik minden olyan erővel, amely legyőzi a háborút.

Törvényjavaslat az ötéves tervről szóló 1949. évi XXV. törvény módosításáról

(Folytatás.)
III. FEJEZET

A dolgozó nép anyagi és kulturális életszínvonalának emelése

33. Biztosítani kell, hogy az ötéves terv időszakában a lakosság fogyasztása ipari — közszükségleti és élelmiszer-cikkekben az ötéves terv eredeti előirányzatánál nagyobb mértékben emelkedjék.

Az egy főre eső fogyasztást 1949. évi szintre 1954. évre textilárúkban 71 százalékkal, bőr-, szőrme- és cipőárúkban 64 százalékkal, bútorigény-cikkekben 84 százalékkal, üveg- és porcelánárúkban 115 százalékkal, vas- és fémművelekekben 65 százalékkal, tejipari termékekben 56 százalékkal, zsiradékokban 25 százalékkal, sütőipari termékekben 29 százalékkal, gyümölcs és zöldségfélékben 59 százalékkal, fűszerárúkban és édesipari cikkekben 41 százalékkal, baromfi és tojásárúkban 69 százalékkal kell növelni.

34. Az 1950-54. évi tervidőszakban az eredeti ötéves tervben előirányzott 180 ezer helyett 220 ezer új lakást kell építeni.

A tervidőszakban a városok és községek területén közműhálózatának kiépítésére 467 millió, a köztisztaság fejlesztésére 30 millió, parkosításra 43 milliót kell fordítani. Lakásépítésre, község és városfejlesztésre összesen 6 milliárd 490 millió forintot kell biztosítani.

35. Az 1950-54. évi tervidőszakban 1138 millió forintot kell beruházni a dolgozó nép, elsősorban a munkásosztály munkaképességének fokozására, családjának egészségének védelmére, a szociális intézmények fejlesztésére és létesítésére.

Az üzemi dolgozók egészségének munkaviszonyaik biztosítására az üzemi egészségügyi létesítmények teljesítőképességét 1949-hez képest 1954-re további 350 millió forint felhasználásával, 100 százalékkal kell emelni.

A kórházi és klinikai ágyak számát a tervidőszakban ötszörösre kell növelni. Miskolcon és Veszprémben új kórházat kell létesíteni. A mentőállomások számát a tervidőszakban 30 százalékkal kell növelni.

Az egészségügyi ellátás javítása végett a rendelőintézetek szolgáltatást öt év alatt 92 százalékkal kell fejleszteni, a fogászati székék számát 132 százalékkal kell emelni és biztosítani kell Budapesten, valamint a nagyobb vidéki városokban a körzeti orvosi rendelőházakat kiépítését.

A mezőgazdasági lakosság egészségügyi ellátásának javítására az eredeti ötéves tervben előirányzott 306 helyett 356 falusi orvosi rendelőt kell létesíteni.

A női dolgozók munkájának és munkába állításának megkönnyítésére a bölcsődei férőhelyek számát 1949-hez képest 1954-re 390 százalékkal kell emelni. Ennek értelmében a csecsemőférőhelyek számát az eredeti ötéves tervben előirányzott 6 ezer helyett 20 ezerre kell emelni.

Az ovodák 90 százalékát napközi otthonos ovodákká kell átszervezni és az ovodai férőhelyek számát 1954-re, az 1949 évihez képest 40 százalékkal kell növelni.

36. A népgazdaság gyorsabb ütemű fejlesztésének megfelelően az eredeti ötéves terv előirányzatától eltérően fokozottabb ütemben kell gondoskodni a munkások, a dolgozó parasztok és értelmiségiek gyermekeinek szakmai közép és főiskolai képzéséről és az ország növekvő szakemberszükségletének ellátásáról.

A népgazdaság szakmunkászükségletének fedezése érdekében a gyáripari tanulók létszámát az 1949. évi 31.600-ról 1954-re 85 ezerre kell emelni. Az ipari tanulóműhelyekben a tanulók számát az 1949. évi 8.200-ról az ere-

deti ötéves tervben előírt 11.900 helyett 32 ezerre, a tanulóotthonok férőhelyének számát pedig az 1949. évi 6.200-ról az eredeti ötéves tervben előirányzott 10 ezer helyett 30 ezerre kell felelelni.

A középiskolai tanulók létszámát az eredeti ötéves tervben előirányzott 45 ezer fő helyett a tervidőszakban 77 ezer fővel kell emelni. A középiskolai tanulók összlétszámának — a dolgozók középiskoláit beleértve — 1954-ben 165 ezer főt kell elérnie. Ezen belül az ipari technikumok hallgatóinak számát 10.400-ról 50 ezerre kell felelelni.

Az egyetemi és főiskolai hallgatók számát a tervidőszak alatt az eredeti ötéves tervben előírt 8 ezer fő helyett 30 ezer fővel kell emelni. A főiskolai és egyetemi hallgatók létszámának 1954-ben el kell érnie az 53 ezer főt, 1949-ről 1954-re a műegyetemek hallgatóinak számát 4800-ról 13.800-ra a műszaki főiskola hallgatóinak számát 2100-ról 7200-ra, az agrár-tudományi egyetem hallgatóinak számát 2400-ról 4900-ra, a közgazdaságtudományi egyetem és a közgazdaságtudományi főiskola hallgatóinak számát 1760-ról 5200-ra kell felelelni.

Az egyetemi és főiskolai hallgatók számának emelése és a felsőfokú szakképzés színvonalának további javítása érdekében az eredeti ötéves terv előírt új egyetemeken kívül a tervidőszakban további 3 műegyetemet kell létesíteni: Gödöllőn fel kell építeni az agrártudományi egyetemet és Budapesten a közgazdaságtudományi egyetem számára új épületet kell biztosítani.

A munkás- és parasztfiatalok tanulmányainak megkönnyítésére és a lemorzsolódás megakadályozására a tervidőszak alatt az általános iskolai otthonok, középiskolai kollégiumok és egyetemi diákszállók férőhelyeinek számát az eredeti ötéves tervben előirányzott 6700 helyett 30 ezerre kell emelni.

Egyetemek, főiskolák, ipari és mezőgazdasági technikumok, középiskolák és ipari tanulóintézmények építésére és fejlesztésére az ötéves tervidőszak alatt 1.7 milliárd forintot kell beruházni. Ebből a felsőoktatás fejlesztésére az eredeti ötéves tervben előírt 377 millió forint helyett 780 millió forintot kell fordítani.

A tudományos kutatás fejlesztésére az ötéves tervidőszakban 1.70 milliárd forintot kell juttatni. Ezen belül tudományos kutatóintézetek létesítésére, felszerelésére és bővítésére az eredeti ötéves tervben előírt 177.5 millió forint helyett 775 millió forintot kell beruházni.

37. A dolgozó tömegek műveltségi színvonalának emelésére a tervidőszakban nagymértékben fejleszteni kell az üzemi és területi kultúrotthonok, mozik és népkönyvtárak hálózatát.

Az ötéves tervidőszak végére 3500 kultúrotthonnak kell működni.

A népkönyvtárak számát 1949-hez képest öt év alatt 749 százalékkal, köteteknek számát 3168 százalékkal kell növelni. Biztosítani kell, hogy az ötéves tervidőszak végére minden üzemben és községben, minden gépállomáson, állami gazdaságban és termelőszövetkezetben könyvtár legyen.

A kiadott könyvek össz példányszámát 1949. évi szintre 1954. évre 100 százalékkal, a napilapok példányszámát 35 százalékkal kell emelni.

A keskenyfilm játzó mozik számának 654 százalékos emelését öt év alatt biztosítani kell, hogy minden községben rendszeresen vetítsenek filmeket.

A népművelési intézmények fejlesztésére 577 millió forintot kell beruházni, további 80 millió forintot üzemi kultúrotthonok létesítésére kell fordítani.

Az ötéves tervidőszakban be-

fejzendő budapesti népstadiónt úgy kell megépíteni, hogy az eredeti ötéves tervben előirányzott 70 ezer helyett 100 ezer néző befogadására legyen alkalmas.

Zárórendelkezések

38. A minisztertanács, a miniszterek s az állami irányító szervek vezetői kötelesek az ötéves népgazdasági terv e törvénnyel felemelt előirányzásainak végrehajtását biztosítani.

A terv végrehajtásában az első év tapasztalatai is azt bizonyítják, hogy minden terv — így a jelen törvénnyel módosított terv is — csupán megközelítése azoknak a hatalmas lehetőségeknek, amelyeket a szocializmus építő rendszerünk, a dolgozóknak a munkához való megváltozott viszonya és a Szovjetunió gazdag tapasztalatainak átvétele biztosít. A módosított ötéves tervet dolgozóink széleskörű tapasztalata és alkotó kezdeményezése alapján kell tökéletesíteni, teljesítését biztosítani és túljeljesítését előmozdítani.

A miniszterek kötelesek a módosított terv felemelt előirányzásainak elérésére — a rendelkezésük céljait felhasználásával, a termelékenység emelésével — az önköltségek csökkentésével — a minisztériumra eső feladatok részletes kidolgozását biztosítani, gondoskodni a terv leváltásáról az üzemekig, üzemrészekig, minden egyes dolgozóig.

A minisztertanács, a miniszterek s az állami irányító szervek feladata, hogy a módosított ötéves terv végrehajtásának folyamatos ellenőrzését a maguk munkaterületén biztosítsák.

Fejleszteni és szélesíteni kell a szocialista munkaversenyt, a sztálinov- és újítómozgalmat. Serkenteni és támogatni kell a dolgozók alkotóerejének széleskörű kibontakozását.

Népünk milliói között meg kell erősíteni a hitet, hogy a módosított ötéves terv a béke építésének terve, amely közvetlenül szolgálja országunk gyorsabb felzárkózását, az életszínvonal emelését, népgazdaságunk szakadalan fejlődését, a szocializmus építését.

A módosított ötéves népgazdasági terv sikeres megvalósítása megköveteli, hogy:

— meg fokozottabban takarékoskodjunk, erősítsük a közvagyon védelmét, szilárdítsuk a tervfegyelmet, összpontosítsuk erőnket a terv döntő feladatainak végrehajtására, a dolgozók széles tömegei fokozott áldozatkészséggel, öntudatosan és felelősségteljesen dolgozzanak a terv felemelt célkitűzéseinek megvalósítására, tanúsítsunk még nagyobb éberséget a belső és külső ellenséggel szemben, bírássuk meg az imperialisták megerősödését, legyen megbonthatatlan a munkások és parasztok szövetsége, szilárd legyen a munkásosztály és pártja: a Magyar Dolgozók Pártjának vezetése,

— még szorosabb és szélesebb gazdasági kapcsolatokat hozzunk létre a szocialista Szovjetunióval és a szocializmust építő népi demokráciákkal, minden téren mélyítsük el a baráti együttműködést az imperialistákkal szemben, a győzhetetlen vezetőjével, a kommunizmus felé haladó Szovjetunióval, építőmunkánk biztosítására, a béke megvédésére.

A módosított ötéves terv: a béke terve, út a vas- és acél országához, a gépek országához, az erős, jómódú, művelt, szocialista Magyarországhoz!

(Vége.)

A debreceni szép eredet

Az üzemek dolgozói, a falusi lakásai mellett május 15-én a városi dolgozói és fiataljai is megváltották a vas- és fémhulladékait. A

HAJDÚSAMSONI

földművelésügyi miniszter kérésére a hajdúszabolcsi vas- és fémhulladékgyűjtési munkát a Debreceni Vas- és Fémhulladékgyűjtő Vállalat vállalta. A vállalat munkásai a városi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot. A gyűjtés a városi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot. A gyűjtés a városi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot.

NYIRADONYBAN

már kisgyűléseket is tart a fémgyűjtési hétről, ahol a jött dolgozók előtt az ötéves tervről és a vas- és fémhulladékgyűjtéséről ismertették. A DISZ-fiatalkor tagjai a gyűjtésben aktívan vesznek részt.

NYIRACSAKON

is a fémgyűjtési hétről a falusi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot. A gyűjtés a városi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot.

NYIRACSAKON

is a fémgyűjtési hétről a falusi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot. A gyűjtés a városi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot.

NYIRACSAKON

is a fémgyűjtési hétről a falusi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot. A gyűjtés a városi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot.

NYIRACSAKON

is a fémgyűjtési hétről a falusi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot. A gyűjtés a városi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot.

NYIRACSAKON

is a fémgyűjtési hétről a falusi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot. A gyűjtés a városi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot.

NYIRACSAKON

is a fémgyűjtési hétről a falusi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot. A gyűjtés a városi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot.

NYIRACSAKON

is a fémgyűjtési hétről a falusi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot. A gyűjtés a városi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot.

NYIRACSAKON

is a fémgyűjtési hétről a falusi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot. A gyűjtés a városi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot.

NYIRACSAKON

is a fémgyűjtési hétről a falusi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot. A gyűjtés a városi lakásokban és a városi ipari vállalatokban gyűjtötték a hulladékot.

A debrecenkörnyéki falvak dolgozói szép eredményeket érnek el a fémgyűjtésben

Az üzemek dolgozói, ifjúmunkásai mellett május 15-én a falu dolgozói és fiataljai is megkezdtek a vas- és fémhulladék gyűjtését. A

HAJDÓCSAMSONI

Földművelésügyi miniszter kirendelt mintegy szemléltető példaként öcskai vaskályhát, kerékpárt, régi háztartási cikkeket helyeztek el az egyik oldalon s a másik oldalon ugyanezek megfelelőjét új tárgyakban. — Így, a kirendelés keretén belül felkértek a falu dolgozóinak a figyelmét a fémgyűjtési hét fontosságára és arra, hogy a hulladéktananyagok összegyűjtésével az országunk ipari nyersanyagszükségletéhez járulnak hozzá.

Népnevelők, fiatalok járják az utcákat s felvilágosító munkát végeznek.

NYIRADONYBAN

Már kisgyűléseket is tartottak a fémgyűjtési hétről, ahol az összegyűjtött dolgok előtt az összegyűjtött fém és vas politikai jelentőségét is ismertették. Tassi János DISZ-fiatalok tegnap délelőtt a környező tanyákra ment ki „terepszemlé” tartani, hogy aztán a talált és előreláthatóan összegyűjtendő mennyiségnek megfelelően mozgósítsa a többi fiatalokat is és gondoskodjék az elszállításról. A DISZ-fiatalokon kívül az útrókk is bekapcsolódtak a gyűjtésbe s Szőlősi János igazgató-tanító irányításával kis csoportokban járják a falut, hogy minden felesleges hulladékot összeszedjenek. A földművelésügyi miniszter udvarán különben mintegy 40—50 métermázas vasat tároltak. Ennek jórészt a határban talált nagyobb vasalkatrészek teszik ki.

Kisgyűléseken ismertették

NYIRACSÁDON

A fémgyűjtési hét jelentőségét. A földművelésügyi miniszter tartott kisgyűlést mintegy 24 kis- és középparaszttal is résztvevő, közülük a röpgyűlés után sokan népművelőmunkát vállaltak a fémgyűjtés politikai alátámasztására. Így Pénczés György 4 holdas kisparaszt, Mocok Sándor 20 holdas középparaszt s kivülük még tízen vállalták, hogy 15—20 dolgozó paraszttal alaposan megbeszéljük a gyűjtést s egyöntetűen azon lesznek, hogy a falu részéről vállalt 50 mázsát túlteljesítsék.

Ezenkívül a népművelők ötös csoportokat alkottak s a falut szakszakra felosztva egymás között — egy-egy szakasz 50 ház — agitatálnak s egyben a házaknál található főlétesítmény hulladékokat, kezdve a rossz kilincstől mindent összegyűjtöttek és beviszik a földművelésügyi miniszterhez.

Meglepetés — a dolgozó kis- és középparaszttal, népművelők aktív munkája után, — hogy

A DISZ-FIATALOK

Nyiracsádon szinte tudomást sem vesznek a fémgyűjtési hétről. Pedig 60 DISZ-tag van, akikkel jó vezetéssel szép munkát lehetne végezni. Azonban nincs, aki össze-

A kabalai „Dózsa” termelőcsoportnál is megindul a téglagyűjtés

A kabalai „Dózsa” termelőcsoport új építkezések kezdetét látározta el. Építéskor istállót, fiastalót és ehhez a téglát maguk gyártják, maguk égetik ki majd tábori kemencében.

A megyében elsőnek a nádudvari „Sztálin” termelőszövetkezet határozta el, hogy építkezéseihez maga gyártja a téglát. Sok pénz, szállítási fáradozást takarítanak meg ezzel. A jó példát követik már a kabalaiak, de szükség, hogy a többi építkező termelőszövetkezetek is csoportjaink is átvegyék a jó kezdeményezést.

fogja őket. Bálint Éva DISZ-titkár szabadságon van s elkövette azt a hibát, hogy hegyes nélkül hagyta a DISZ-szervezetet. A vezetőség többi tagja viszont úgy kezeli a kérdést, hogy „ha nem hívnak, nem szólnak, hát nem megyünk”. A titkár hat napig nincs a községben — éppen a fémgyűjtési hét idején — így nincs, aki

összehívja a vezetőséget, a tagságot s a munka marad. A vezetőség netopogon egy helyben, hanem sürgősen kezdenek munkához. Verpeléti György, mint régi és aktív vezetőségi tag, sürgősen vegye kézbe az irányítást s együttesen mozgósítsák a fiatalokat, hogy falujukban is sikerre vigyék a fémgyűjtési hetet.

Mellettük állunk, együtt érzünk velük

A Hajlított Bútorgyári dolgozói magukévá tették a Koreai gyermekek ügyét

Ebéd idő van a Hajlított Bútorgyárban. A gépek leállnak, a munkások — ki batyból, ki üzemi konyhán — ebédelnek. Megindul a beszélgetés. A nőncpocn hallottakat vitatják meg egymás között és magyarázzák meg azoknak, akik nem voltak ott.

Korcsmáros Lajosné nőnevelő gyorsan bekapja az ebédet és kettősével szalad a lépcsőkön, kezében bélyegekkel, hogy minél hamarabb megkezdhesse a gyűjtést a fémgyűjtés között. Utközben elhalmozók kérdésekkel: „Megjött már a bélyeg?” „Mikor vehetünk?” Korcsmárosné mosolyogva mondja:

— Eppen ezért jöttök!

Szemánkó Andrásné első akar lenni, aki bélyeget vesz a Bútorgyárban. Már nyújtja is a tízforintot.

— Jó érzéssel tölt el az a tudat, hogy én is hozzá járulhatok a koreai gyermekek megmentéséhez — mondja.

Darvai Rezsőné meghallja, hogy miről beszélnek, ésszerűen az ebédjét és megkérdezi, hány forintos bélyegek vannak? Ő is vesz egy tízforintot.

— Amit adok, jó szívvel adom. Már van egy gyermekem, most várom a másikat. Szeretném, ha boldog világban élhetnének, ha nem émernék a bombázást, a héborúat. Átízem a koreai anyok sorsát, akiknek tényleg kell nézniük gyermekük szenvedését. Mit érhetnek, mikor beteg gyermeküknek nem tudnak segítségre szelni.

Fekete Sándor a gépműhelyben dolgozik. Őt is felkérte Korcsmárosné elvtársnő. Itt nincs sok mondanivalója, Fekete elvtárs tisztában van a dolgokkal.

— Tudom miért veszek bélyeget. Mig én nyugodtan dolgozom, addig Koreában megszállás folyik. Nem lehet ezt nyugodtan nézni. Ki ne érezné át a koreaiak helyzetét? Ugy kell dolgozunk, hogy minden tetünkkel bebizonyíthassuk, hogy mellettük állunk, együtt érzünk velük. Tudom, hogy ez is segítség, ez a 20 forint, sok kisből tevődik össze a nagy.

Ladányi Magda a csomagolóban dolgozik. Jókedvű, nevető arcú, 20 éves lány, brigádvezető. Fürgén mozog, közben mindig mosolyog. Így üdvözli Korcsmárosné. Mig beszélgetnek nem hagyja abba a munkáját, egyik szék a másik után kerül ki keze közül. Nagyon ügyesen dolgozik, de nemcsak a termelésben, hanem a társadalmi munkában is.

— Igazán boldogan élek — mondja és örömmel veszi meg a 20 forintos bélyeget.

A népművelők vegyének példát Korcsmáros elvtársnőről, aki szívvel lélekkel vesz részt a gyűjtésben, ahol nem talál megértést, ott ő maga világosítja fel társait, hogy mit jelent az a néhány forint is, amit egy ember ad.

Más üzemekben is megindult már a gyűjtés. A Serneváti dolgozói igazgatótanács elnöke az MNDSZ városi titkárságánál, hogy miért nem kaptak ők még bélyeget? A termelésben sem maradnak le, de ebben sem akarnak utolsók lenni. Itt megnyugtatók őket, hogy nem maradnak ki. Bizony kevesnek bizonyult a 436.470 forint áru bélyeg. Mind elfogyott. Várni kell, míg újabbak érkeznek.

A kismarjai Állami Gazdaságból Mona Lajos ezt írja szerkesztőségünknek: A kismarjai Sertéstermelő telepen 500 forintot adományozott a koreai gyermekek számára. Ugy

érezzük, mintha saját gyermekünknek adnánk. Ezzel is biztosítani akarjuk a koreai gyermekek vidám, békés, szabad jövőjét.

A gyűjtés még csak most indult el, de az eddigi eredmények — legálább mégegyszer annyi bélyeg szükséges, mint amennyit kaptunk — bizonyítják dolgozóink együttérzését a sokat szenvedett koreai néppel.

Egyre jobban fokozódik a dolgozó parasztság érdeklődése a termelőszövetkezeti mozgalom iránt

Vasárnap a megye termelőszövetkezeteiben és termelőszövetkezetek csoportjaiban ünnepélyes közgyűlések és csoportértekezletek tartottak. A tagság és a tzscs-k vezetősége legelőbb helyen jól felkészült az értekezletekre. Ahol ez megtörtént, ott a kivülálló dolgozó paraszttal igen szép

„Az én útam is errefelé vezet”

A kivülálló nemcsak megjelölésükkel mutatták meg érdeklődésüket a termelőszövetkezeti élet iránt, hanem ezt hozzászólásaikkal is bebizonyították. A rákositelepi „Dózsa” értekezletén Sánta Ferenc dolgozó paraszttal szólt fel.

— Látom — mondotta — hogy ez a csoport a legjobb munkát végzi a határban. Én, mint egyéni dolgozó paraszttal nem tudok olyan jó eredményt elérni, mint amilyet a csoport, fejletlenebb módszerrel elér. Innen veszem a példát és nem haszontalanul. Most már látom, hogy az én útam is errefelé vezet.

A bellegelői „Lenin”, tzscs-ben többek között felszólalt Rózsa János 11 holdas középparaszt is és bírálta a csoport munkáját. Ráműtött arra, hogy helytelenül kezelik a trágyát, hiányolta, hogy még mindig nem építelték jó trágyaérelő telepet. Elismerte, hogy a csoport igen nagyot fejlődött, de

42 százalékkal magasabb a búzatermés

A csereli „Vörös Csillag” vezetősége szintén jól készítette elő az értekezletet. A közeli tanyákról hat egyéni dolgozó paraszttal jelent meg az ünnepi gyűlésen, de ugyan ekkor huszonhárom újonnan jelentkező asszonyt vettek fel. Így szaporodott egyetlen napon 23 új taggal a létszám.

Mi vonzotta ezeket az új belépőket tzscs-inkbe? Elsősorban a szép eredmények. Tzscs-ink a tavaszi vetést a leghamarabb fejezték be. Jó munkát adtak az öszi ének is. Ki lehet menni a határba: mindenütt araszokkal nagyobb a tzscs roza és búzája, mint a kivülállóké. A rozs sok helyen már virágozik is. A kivülálló dolgozó paraszttal járják a

Ahol a tanács nem fordított gondot a szervezésre

De a tanácsok egy része igen csekély gondot fordított a szervezésre. Elsősorban a debreceni Járási Tanács mezőgazdasági osztálya követeli el mulasztást, mert például Balnázújvárosban még szombaton sem tudták, hogy vasárnap ünnepélyes értekezlet lesz.



DEBRECEN ÜZEMEI!

Kövessétek az Alföldi Nyomdát, ahol 37 dolgozó jelentkezett a továbbképző-tanfolyamra. DEFOSZ MEGYEI SPORTFELELŐS!

Hogyan akartod bevonni a DEFOSZ-tagokat az MHK-mozgalomba, ha a sportfejlesztési tervről azt sem tudod, hogy melyik fiókba zártad?

Javítsd meg munkádat, erősítsd a sportmozgalmat!

PAPP ISTVAN VANCSD!

Az utóbbi három héten három alkalommal hiányoztál a propagandista szemináriumról. Elvtárs! Ne hecsüld le az oktatás jelentőségét, felelős vagy a read bizott 25 elvtárs fejlődéséért is!

MOZGOKONYHA VEZETŐI!

Az utóbbi időben — tegnap is — szinte állandósult, hogy a Magasépítési Vállalat Holló János-utcai építkezésénél 30—40 percet késik az ebéd. Ez több, mint 200 dolgozóknak ugyanannyi munkaidővesztést jelent.

Sürgősen szüntessétek meg a pontatlanságot!

számban jelentek meg. A rákositelepi „Dózsa” értekezletén több, mint száznegyven tag vett részt és mintegy 40, még egyéni dolgozó paraszttal. A kishegyesi „Táncsics”-nál 18, a hajdúszoboszlói „Vörös Csillag”-nál több, mint 20 kis- és középparaszt volt ott a gyűlésen.

de elfeledkezett róla és csak szombaton, az utolsó napon jutott eszébe. Volt is rohangálás, kapkodás... Az értekezleteket csak gyengén tudták megszervezni. Nem is sikerültek. Kivülálló alig jelentek meg, sőt a legtöbb helyen a tagság nagyrésze is hiányzott.

Ezek a hibák fokozottabb felelősségre intenek. Ha ilyen kapcsolattal kezelik egyes tanácsaink a mezőgazdaság fejlesztésének döntő fontosságú kérdését, az ellenesség malmára hajtják a vizet vele. Ezen a munkamódszeren változtatni kell. A tanácsok felelős vezetői az eddiginél sokkal jobban ellenőrizzék munkatársaikat.

Az ünnepi értekezleteken megnyilvánult a dolgozó parasztság hatalmas érdeklődése a termelőszövetkezeti mozgalom iránt. A jövőben módot kell nyújtani a dolgozó parasztságnak, hogy kiváncsiságát kielégíthesse. A feladat az, hogy tzscs-ink hívják meg a dolgozó paraszttal a csoportértekezletekre és a közgyűlésekre. Ez sok helyen meg is történik, a dolgozó paraszttal rendszeresen ellátogatnak a havi értekezletekre. Emellett azonban szükséges megszervezni az egyéni dolgozó paraszttal csoportos látogatásait is a csoportokban. Nézzék meg a földeket, az istállókat, a raktárakat és a brigádokat munkaközben a mezőn. Dolgozó parasztságnak a jól működő tzscs-k szép eredményei alapján egyre jobban meggyőződik arról, hogy a felemelkedés egyetlen útja a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás.

Az ünnepi értekezleteken megnyilvánult a dolgozó parasztság hatalmas érdeklődése a termelőszövetkezeti mozgalom iránt. A jövőben módot kell nyújtani a dolgozó parasztságnak, hogy kiváncsiságát kielégíthesse. A feladat az, hogy tzscs-ink hívják meg a dolgozó paraszttal a csoportértekezletekre és a közgyűlésekre. Ez sok helyen meg is történik, a dolgozó paraszttal rendszeresen ellátogatnak a havi értekezletekre. Emellett azonban szükséges megszervezni az egyéni dolgozó paraszttal csoportos látogatásait is a csoportokban. Nézzék meg a földeket, az istállókat, a raktárakat és a brigádokat munkaközben a mezőn. Dolgozó parasztságnak a jól működő tzscs-k szép eredményei alapján egyre jobban meggyőződik arról, hogy a felemelkedés egyetlen útja a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás.

Az ünnepi értekezleteken megnyilvánult a dolgozó parasztság hatalmas érdeklődése a termelőszövetkezeti mozgalom iránt. A jövőben módot kell nyújtani a dolgozó parasztságnak, hogy kiváncsiságát kielégíthesse. A feladat az, hogy tzscs-ink hívják meg a dolgozó paraszttal a csoportértekezletekre és a közgyűlésekre. Ez sok helyen meg is történik, a dolgozó paraszttal rendszeresen ellátogatnak a havi értekezletekre. Emellett azonban szükséges megszervezni az egyéni dolgozó paraszttal csoportos látogatásait is a csoportokban. Nézzék meg a földeket, az istállókat, a raktárakat és a brigádokat munkaközben a mezőn. Dolgozó parasztságnak a jól működő tzscs-k szép eredményei alapján egyre jobban meggyőződik arról, hogy a felemelkedés egyetlen útja a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás.

Az ünnepi értekezleteken megnyilvánult a dolgozó parasztság hatalmas érdeklődése a termelőszövetkezeti mozgalom iránt. A jövőben módot kell nyújtani a dolgozó parasztságnak, hogy kiváncsiságát kielégíthesse. A feladat az, hogy tzscs-ink hívják meg a dolgozó paraszttal a csoportértekezletekre és a közgyűlésekre. Ez sok helyen meg is történik, a dolgozó paraszttal rendszeresen ellátogatnak a havi értekezletekre. Emellett azonban szükséges megszervezni az egyéni dolgozó paraszttal csoportos látogatásait is a csoportokban. Nézzék meg a földeket, az istállókat, a raktárakat és a brigádokat munkaközben a mezőn. Dolgozó parasztságnak a jól működő tzscs-k szép eredményei alapján egyre jobban meggyőződik arról, hogy a felemelkedés egyetlen útja a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás.

Döntson a tehen...

A jó tavaszi eső magasra növelte a MAV vonalát mentén a fűvet, a takarmánynak való már a kaszát kívánja. A tehenek meg a jó takarmányt. Fodor Illés, meg a MAV Igazgatóság II. osztályán te kintélt kíván, de nem jó úton akarja azt megszerezni. Amikor ugyanis a Megyei Tanács tájékoztatást kért a MAV-tól, hogy mi lesz a töltések melletti fűvel Fodor Illés arra hivatkozott, hogy a MAV nincs alárendelve a Megyei Tanácsnak, Föld, vagy elő ki bánja azt, de ha a kaszálást hibába lesz, az a tehen bánja, meg a hűsfogyasztók na meg — alá a fölerendeltségtől függetlenül — Fodor Illés is. Eppen ezért tudni lenne, ha az ügyet mihamarabb elterelnék a bürokrácia útjáról. A kaszálást szervezzék meg, az emelkedett vitát pedig majd eldönti — a tehen.

